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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Dotyczy: interpelacji numer 3184 w sprawie potrzeb polskich przedsiębiorców 
dotyczących usprawnienia dostępu do wsparcia finansowego przy inwestycjach

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 3184 Posła na Sejm RP Daniela Milewskiego w sprawie 
potrzeb polskich przedsiębiorców dotyczących usprawnienia dostępu do wsparcia 
finansowego przy inwestycjach przedstawiam następujące informacje.

Na wstępie pragnę zapewnić, że rząd dokłada wszelkich starań, aby stworzyć optymalne 
warunki dla rozwoju przedsiębiorczości w Polsce. Administracja rządowa oraz instytucje 
tworzące system instytucji rozwoju w Polsce, na bieżąco pracują w celu wspierania rozwoju 
gospodarczego naszego kraju. 

Odnosząc się do kwestii zapewnienia większej spójności w egzekwowaniu prawa w kontekście 
inwestycji informuję, że rząd realizuje politykę wspierania inwestycji na obszarze całego 
kraju, przy jednoczesnym zwiększaniu dynamiki rozwoju gospodarczego. Aktualnie 
dostępny dla przedsiębiorców system wsparcia dedykowany jest dla wszystkich firm, 
niezależnie od ich wielkości oraz kapitału. 

Akty prawne regulujące kwestie inwestycji przyjmowane przez Radę Ministrów mają 
charakter prawa powszechnie obowiązującego i nie różnicują sytuacji adresatów norm 
prawnych. Wsparcie dla przedsiębiorców, zarówno w postaci grantów jak i zwolnień 
podatkowych, przyznawane jest na jednolitych zasadach. Przedsiębiorcy uzyskujący takie 
wsparcie zobowiązani są do spełnienia określonych warunków, które podlegają kontroli. 
W sytuacji niewywiązywania się z przyjętych na siebie zobowiązań, pomoc publiczna 
podlega zwrotowi.

Podejmując zaś kwestię wspierania przedsiębiorców informuję, że rząd ma na uwadze 
przede wszystkim te projekty inwestycyjne, które mają największe znaczenie dla rozwoju 
gospodarczego kraju. Dla przedsiębiorców przygotowano szereg instrumentów, z których 
ci mogą skorzystać, w celu zmniejszenia ryzyka związanego z procesem inwestycyjnym. 

Informuję również, że system wsparcia dla przedsiębiorców (oraz jego efektywność) jest 
ciągle monitorowany oraz usprawniany, aby możliwie najlepiej odpowiadać potrzebom 
przedsiębiorców inwestujących w Polsce. Ministerstwo Rozwoju i Technologii analizuje 
również potencjał instrumentów wsparcia inwestycji w perspektywie długoterminowej, aby 
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te mogły zapewniać zrównoważony rozwój gospodarczy kraju w kolejnych latach. 
Informacje na temat ewentualnych projektów legislacyjnych w tym zakresie będą publicznie 
dostępne, w ramach przebiegu procesu legislacyjnego. 

Aktualnie trwają między innymi prace nad nowelizacją rozporządzenia Ministra Rozwoju 
i Technologii w sprawie udzielania pomocy publicznej na realizację projektów 
inwestycyjnych o znaczeniu strategicznym dla przejścia na gospodarkę o zerowej emisji 
netto. Nowelizacja umożliwi udzielanie wsparcia na duże projekty niskoemisyjne, o wysokim 
stopniu innowacyjności. Rozporządzenia nie tylko ma na celu wsparcia dla sektorów 
niskoemisyjnych, ale również rozwój innowacyjności gospodarki kraju, poprzez przyciąganie 
największych i najbardziej zaawansowanych technologicznie projektów. Wsparcie przyczyni 
się do zapewnienia napływu innowacyjnych inwestycji do Polski w kolejnych latach.

Zapewniam również, że zmiany prawne w zakresie prawa gospodarczego, jak i systemu 
wsparcia inwestycji, są przedmiotem konsultacji publicznych z przedsiębiorcami oraz 
przedstawicielami organizacji branżowych. Informuję również, że Ministerstwo Rozwoju 
i Technologii (ale również i przedstawiciele instytucji wspierających rozwój na terenie 
Polski) pozostaje w stałym kontakcie z przedsiębiorcami oraz przedstawicielami organizacji 
branżowych, co pozwala na lepsze poznanie potrzeb oraz na tworzenie optymalnych 
warunków pro-rozwojowych. 

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Jacek Tomczak

Sekretarz Stanu
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